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A nagy per tanulsága.
Elérkezett hát a várva-várt nap. A 

szerencse Dé.synek kedvezett. A politi­
kai aknamunkást felmentették. Lukács 
az ellenzék fogalomgyára szerint tehát 
panamista. Panamista, mert pártkasszát 
tartott fenn. Nem mintha a koalíciónál 
ilyen nem lett volna ; nem is azért, 
mintha előtte sokan mások pénzt nem 
szereztek volna az ismeretes és szoká­
sos módon a pártkassza számára : hanem 
panamista azért, mert a Vázsonyi aposz­
trofálta puritán jellemű exállamtitkár 
végre már nem birt ellentállni a benne 
tomboló régi magyar erkölcsnek s min­
den áron érvényt akart neki szerezni- 
Szégyen szemre be kellett ugyan val­
lania ország-világ előtt, midőn Tisza 

ráteritette a vizes lepedőt, hogy nem 
az elnök akadályozta meg interpelláld- 
sát, hanem abbahagyta, mert paktáltak 
a kikiálltott panamistával s jó koncra 
volt kilátásuk : de ez mit sem tesz, most 
öröm ünnepet ül az ideális világnézet.

Igen, világnézetek harcáról volt itt 
tulajdonképen szó, kürtöli {világgá Vá­
zsonyi. Désy erkölcse azonos a régi 
magyar világ felfogásával, a régi magyar 
karakternek ideális rajongásával a köz­
élet terén; Lukácsé pedig a modern, 
már nem is nyugateurópai, hanem nyu­
gatamerikai modernségnek érvényesü­
lése a politikában. Már ezek kibékít­
hetetlen ellentétek; ezeknek feltétlenül 
össze kellett ütközniök.

Hej ezek kibékithetlen ellentétek! És' 
ha Lukács azokban a bizonyos békél­
tető májusi és júniusi napokban mégis 
csak ráadja fejét s megcsinálja a kívánt 
bókot a tisztelt uj-koalició előtt s kö­
szönettel veszi kegyes engedelmét, hogy 
azt a pozíciót betölthesse, melyet be­
töltött, alkalmat adott volna >a puritán 
jellem« az adótörvény öblös szájú refor 
mátorának, hogy patetikus bombaszt- 
jaival leplezze az elvesztett konc után 
kapó oroszlánkörmöket?! Be szépen 
megfért volna akkor egy gyékényen a 
régi nemes magyar erkölcs és nyugat­
amerikai modernség.

Mégis csak a főügyésznek van itt 
igaza. Csúf politikai hecc az egész vi­

lágnézet-harc. Az uj koalíció leszerelt 
hőseinek egyetlen programja : le Tiszá­
val és Lukácscsal. Már igaz ez aztán 
igazi jelleme az ellenzéknek. Fontosabb 
képviselői kötelességet nagy Andrássy 
ideje óta ezek az urak sohasem éreztek, 
minthogy nyepozvolimkodjanak Negá- 
ciója az ő törekvésük minden haladás­
nak. E közjogi szőrszálhasogatók, ez 
évszázados gravamcn politikusok, e déli­
bábot kergető Don Quihoték szinte 
természetüknél fogva nem tűrik a békés, 
céltudatos, hasznos munkát. Sem egy­
mást, sem másokat áldásos munkát vé­
gezni nem engednek. Andrássy Gyula 
minisztériuma óta minden lélekzetvéte- 

I

lük ezt bizonyítja. A honmentésre kizá­
rólagos pátentet követelnek. S a végcél 
tulajdonképen mégis csak a nagyhangú 
korifeusok, a bukó és bukott dzsentrik 
hatalmi ambíciójának kielégítése. Az 
uborkafára igyekeznek s ha feljutniok 
nem sikerül, akkor a cél szentesíti a 
legundokabb eszközöket is. S ez igy 
megy ide ff tova már félszázadon át.

Most is minden utat-módot megki- 
sérlettek a Lukáccsal folytatott siker­
telen paktálás óta, hogy a munkapártot 
szétrobbantsák, hogy az általa támoga­
tott kormányt megbuktassák s fejlődé­
sünket előbbre vivő munkálkodásában 
akadályozzák. Hogy e célirányos foly­
tonos felforgató törekvéseik e szegény 
országnak lassan-Iassan sírját ássa meg, 
az náluk mellékes valami. Hát csak va­
kulj magyar I

ötven esztendeje lesz ma-holnap, hogy 
e kerékkötők szabadon grasszálnak s 
utópiákra rendezett hajtóvadászatukat 
folytatják. Be kár, hogy közönségünk 
egy része még mindig felül nekik s haj- 
tóknak csep fel. Késő bánat, eb gon­
dolat. ' Ne adja Isten, hogy Lengyelor­
szág módjára ezúttal is a csak a zaját 
kárán tanuljon a magyar I

—- Tor’iaverseny. A bajai főgimnázium 
tanu!ó ifjúsága ma délután 5 órakor a Sport­
egyesület telepén iskolai tornagyakorlatokat 
és játékokat mutat be az érdeklődő közön­
ségnek. A gyakorlatokat Vágó Rezső tanár 
v izeti. -- Belépődíj nincs felülfizetéseket kö 
szünettel fogadnak.

Megint szavalnak.
Az ellenzéki sajtóorgánum a vasárnapi ve­

zércikkében arról szaval, hogy a bajai munka­
párt pártértekezletén határozottan kimondotta, 
hogy -a Goldschmidt féle gőzmalom felépítését 
minden eszközzel és minden befolyás felhasz­
nálásával meg kell akadályozni.’ S siránkozik 
afelett, »hogy az ö — már mint a bajai 
munkapárt — ázsiai pártoskodása miatt harminc 
munkáscsalád nem jutott kenyérkeresethez..

A vezércikkíró kétségkívül hallucinál.
A bajai munkapárt a Goldschmidt-féle gőz­

malom felépítésének kérdését párthatározat 
tárgyává nem tette és párthatározatot nem 
hozott.

Ilyen párthatározat hozatalának szüksége 
fenn sem forgott, mert ezen ügy az érdekelt 
feleknek speciális magánügye volt. Az ipar­
hatóságot és a felebbezési felső fórumot is az 
ügy csak azért foglalkoztatta, mert Goldschmidt 
a leégett gőzmalmának újraépítéséhez a telep­
engedélyt, nem a leégett gőzmalmának régi 
telephelyére, hanem Kőbling Antal gőzmalom­
tulajdonosnak a vasút közelében fekvő gáz­
malmának tőszomszédságába, vagyis a jelen­
legi uj telephelyére kérte ki a maga részére. 
Ezen uj telepre a hatósági telepengedélynek 
kiadását az első sorban érdekelt Köbling An ■ 
tál, a szomszéd gőzmalomnak tulajdonosa és 
az Államvasutak ellenezték és vitatták a tör­
vényes fórumok előtt. A vitából szerencsés 
győztesként Goldschmidt került ki. E szeren­
cséjét a nemzeti munkapárt legfőbb oszlopo­
saihoz vezetett zarándokutja bizonyára elő­
segítette.

Goldschmidt és a harminc munkása tehát 
a vezércikkírónak kétes értékű támogatására 
nem szorult. Azokért hívatlanul és fogadat- 
lanul hullatja a megtévesztésre szánt kroko- 
diluskönnyeit.

Koalíciós falzumok és müfelháborodások 
azonban a józan közvéleményt másodszor már 
nem tévesztik meg.

A koaliciós talpfahősök hiába szavalnak a 
nyilvánosság előtt a tiszta erkölcsökről. Szá­
mukra nincs feltámadás 1

Villanytelep a sporttelepen.
Annyira aktuális a villanyvilágitás manap, 

hogy kénytelenek vagyunk újra meg újra 
visszatérni rá, bár nekünk is végtelen unalmas 
már e téma. De tetszik tudni nekünk még 
mindig nem áll rendelkezésünkre e legkelle­
mesebb és legalkalmasabb világítás. Minden 
valamire való falunak van már, még Rácalmás­
nak is s nálunk még mindig csak tervezik a 
létesítendő telepet.

Azt hisszük azonban forrón táplált remé- 
, nyünk teljesedése most már igazán nem fog 
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sokáig váratni magára Hogy egyesek máris 
felállítottak a maguk használatára villanytelepet, 
hogy mások komolyan foglalkoznak a magá­
nosok szükségleteinek kielégítésére ilyenek fel­
állításával, nagyon biztos jel arra, hogy kell 
villanyt kapnunk. Mint értesültünk a Koller féle 
sporttelepen szándékoznának egy nagyobb 
fajta villany üzemet létesíteni a szomszédos 
épületek világításának kielégítésére. Még e 
részleges akció is kifizeti magát.

Városunk jól felfogott érdekéből azonban 
mi nagyon kivánnók, ha a város azt a tervet, 
hogy magánfogyasztásra és ipari célokra vil­
lanytelepet állít, mentői előbb megvalósítaná. 
A légszeszgyárral 1886-ban kötött különben 
kegyetlenül rossz szerződés ebben bennünket 
nem akadályoz, mert a szerződésben biztosí­
tott érdekeit nem érinti. A szerződés erre 
vonatkozó pontja szerint ugyanis: .Baja város 
közönsége L A. Ritdinger augsburgi cégnek 
50 évi időtartamra kizárólagos jogot ad a 
város utcáinak és köztereinek közvilágítását 
légszesszel eszközölni és a város tulajdonát 
képező területeken légszesz csöveket fektetni 
s ezeket fentartani.. Már pedig a közvilágítás 
úgyis érintetlen marad. Viszont az említett 
célból létesítendő villanytelep még mindig 
nagyon kifizetné magát.

Kár, nagy kár volna a városra nézve, ha 
annyira késne, hogy a megszaporodott kisebb 
telepek létesítése már nem tenné lehetségessé 
egy városi közüzem felállítását. Siettetni kel­
lene a dolgot. Ha a város aztán nem volna 
arra berendezve, hogy maga vezesse az üzemet, 
ad|a kérbe. így is jól jár.

Felmentették 
Major tanárt 

az izgatás vádja alól.
Már többször foglalkoztunk e lap hasábjain 

Major Béla volt bajai tanitóképezdei, jelenleg 
vác'.i főgimnáziumi helyettes tanárnak bajai 
viselt dolgaival.

Major Béla még abban az időben, amikor 
Baján tanított egy pánszláv kompániába keve­
redett Baján a Korona kávéházban, amelynek 
állandó törzsvendégei egyébként is szerb nem 
zetiségiekből kerülnek ki s ott éppen úgy, 
mint a nagyszerb propagandát szolgáló kom­
pánia többi tagjai politizálni kezdtek s magyar­
ellenes kijelentésekre ragadtatták magukat.

A Korona kávéház politikusai ugyanis a 
.Magyarország, cimü lap vezércikkét olvasták, l 
amely azt irta, hogy nem érdemes a mon­
archiának holmi határvillongások miatt pusztí­
tó háborút kezdenie Szerbiával, mert abból 
Magyarországra semmi előny nem származik. 
A bajai szerb propagandistákat szerfölött bősz- 
szántotta a Magyarország gúnyos cikke, és 
sértő megjegyzéseket tettek nemcsak a lapra, 
hanem az exponáltabb magyar politikusokra 
is. Éltették Szerbiát, becsmérelték Magyaror­
szágot, Major pedig nagyhangon kijelentette:

— Dacára, hogy én honvédtartalékos ka­
détőrmester vagyok, ha kitörne a háború s 
nekem is be kellene vonulnom s megparan­
csolnák, kogy lőjjek a szerb testvérekre, hát 
én a magyarokra sütném a fegyveremet.

Ezeket a kijelentéseket még a múlt év no­
vember 17 én éjjel tette Major Béla magyart 
tanító tanár borközi állapotban Major tanárt 
nemsokára elbocsátották a tanítóképző köte­
lékéből. Bajáról Váczra mén' az elbocsátott

tanár s ott kapott is alkalmazást a főgimná 
ziumban mint kisegítő magyar tanár.

Időközben tudomást szerzett a csendőrség 
a Korona kávéházi magyarfalók kijelentéseiről 
s a vizsgálat lefolyása után letartóztatta janu­
ár 20-án Major Bélát is és a szabadkai ügyész­
ségi fogházba vitték. A szabadkai ügyészség 
fogházában Denck Tivadar vizsgálóbiró-helyet- 
tes hallgatta ki az izgató tanárt, aki részeg 

■ séggel mentegetődzött. A vizsgálóbíró-helyet­
tes 51 órai fogvatartás után szabadlábra he­
lyezte Majort s ezt a végzést az ügyész fel­
lebbezése dacára úgy a vádtanács, mint a 
szegedi Ítélőtábla jóváhagyta. Major ellen azon­
ban tovább is folyt az eljárás izgatás vétsége 
miatt.

A szabadlábra helyezés után Major Béla 
Budapestre ment s nyilatkozatokkal látta el 
a fővárosi lapokat, amelyekben ibolyaszeré­
nyen jóhiszemű tévedésnek minősítette a le­
tartóztatását, megvádolta a szabadkai vezető 
ügyészt s hirlapilag bejelentette, hogy hivatali 
hatalommal való visszaélés és személyes sza­
badság megsértése címén eljárást indíttat dr. 
Vaszkó Endre ügyész ellen s mivel ő az első 
honvéd gyalogezn d tartalékos hadnagya, fe­
lettes katonai hatóságánál is megteszi a kellő 
lépéseket.

Major Béla azonban érezte, hogy vaj van a 
fején s nem mert napfényre jönni. Nem tett 
feljelentést dr. Vaszkó ellen s nem tette meg 
a szokásos lépéseket a felettes katonai ható­
ságnál sem azon egyszerű oknál fogva, mert 
Major Béla nemcsak, hogy nem tartalékos 
hadnagy, de még csak katona sem volt. Ki- 
szuperálták trachomás szemei miatt.

A szabadkai királyi ügyészség vádiratot 
adott ki Major Béla ellen s izgatás vétségével 
vádolta. A szabadkai királyi törvényszék vád­
tanácsa május hó 6 án vád alá is helyezte 
Major Bélát.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a szabadkai 
királyi törvényszék büntető tanácsa.

Major Béla tagadta a vád részéről neki 
impulált s inkriminált kitételeket s ismét ré­
szegséggel védekezett.

A tanuk közül Koller Ferenc bajai birkózó 
mester igen terhelőén vallott. Koller állandó 
hadilábon élt a szerbekkel s ki akarta őket 
irtani a föld színéről. Nem egyszer megtör­
tént, hogy az akrobata Koller az egész kávé­
házat kiverte. Szerinte Major még azt is 
mondta, hogy majd találkozunk Durazzónál. 
A többi tanuk Antity Emil, dr. Boróczy Kál­
mán ügyvéd s néhány képezdei tanár mentő 
vallomást tett.

Az ügyész kérte vádlott megbüntetését, 
mert az az állítása, hogy csak ugratásból 
mondhatta ittas fővel azokat a szavakat, nem 
mentség a vádlott számára.

A védő felmentést kért, mert nem gyüle­
kezet előtt hangzottak el a szavak, mivel az 
anekdotázó cigányokat nem lehet hallgatóság­
nak venni. Utalt arra, hogy vádlott magyar 
ember, magyar tanár, az pedig nem bizonyi 
ték ellene, hogy a lengyel himnuszt énekelte 
s sze.b nótákat huzatott a cigányokkal.

A bíróság felmentette Major Bélát a vád 
alól. Az. ügyész telebb.-zett.

HZ I BE K.
— Közlg-azgatáai bizottsági tllás. A város 

közigazgatási bizottsága e hó 9-én hétfőn tartja 
rendes ülését Purgly Sándor dr. főispán elnök- 
léséval.

— A Lökért választmánya csütörtökön 
délután ülést tart.

— Tornaünnepély. A városi polgári iskola 
f. hó 7-én, szombaton délután 5 órakor az 
intézet udvarán tornaünnepélyt tart a követ­
kező tárgysorral : 1. Felvonulás. 2. Himnusz.
3. Szabadgyakorlatok. 4. Szergyakorlatok. 5. 
Népies gyakorlatok (futás, ugrás, mászás, suly- 
dobá3, kötélhúzás.) 6. Alabárdgyakorlatok. 7. 
Játékok (füleslabda, rugólabda, kótya) 8. 
Győztesek kihirdetése és a dijak kiosztása. 9. 
Szózat. 10. Elvonulás.

: — Halálozás. Hoffmann Sebestyén vár­
megyei aljegyző folyó évi május hó 30 án 

I 34 éves korában meghalt. A megboldogult 
ambiciózus, szorgalmas munkása volt várme- 

i gyénk közigazgatásának. Pályáját mint köz­
igazgatási gyakornok kezdte, majd a törvény­
hatósági bizottság méltányolván elismerésre 
méltó buzgó működését, szolgabiróvá válasz­
totta A kulai szolgabirói járás osztatlan sze- 
retetét bírta. Az elmúlt évben került a vár­
megye központjába de már ekkor magában 
horta a betegség csiráját, amely az életerős 
fiatal ember egészségét lassan megőrölte.

— A tartalékosok családjának kiutal­
ták a segélyt. Ma kézbesítette Reiser Antal 
dr. tb. tanácsnok a behivott tartalékosok csa­
ládjának kiutalt segélyt. Bajáról 64 segélyt- 
kérőt terjesztettek fel s ezek közül 60 nak 
utaltak ki. A pénzügyigazgatóság utján 4110 
korona érkezett a városhoz kézbesítés végett. 
A legnagyobb segély 80 korona, a legkisebb 
40 korona, amelyet arányosan, a családtagok 
számára és keresetére való tekintettel osztottak 

i ki Azok körében, akik jutalmat kaptak nagy 
i örömet jelentett az egyébként nem valami 

nagy összeg.
— Tanitóképesltő vlisgálat. Az állami 

tanítóképző-intézetben a folyó iskolai évben az 
| Írásbeli osztályképesitő vizsgálatok május hó 
. 19 én kezdődtek. A IV. o. szóbeli osztályké- 

pesitője május utolsó hetében volt, a II. és 
III. o. osztályképesitője junius második heté­
ben lesz. A befejező képesítő vizsgálatok pedig 
junius 21—30-ig tartatnak. A vizsgálatokon 
való elnökléssel a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Scherer Sándor kir. szakfelügyelőt 
bízta meg.

Felvétel a m. kir. állami felső épitő- 
ipariskolába. A magyar kir. állami felső 
épitő-ipariskola (Budapest, VII. Thököly ut 
74 szám) értesíti az intézetbe lépni szándé­
kozó tanulókat és azok szüleit, hogy az 
1913 — 1914. iskolaévtől kezdődőleg a rendes 
szakosztály tanítási idejére és a felvételi felté­
telekre nézve lényeges változások vannak el­
rendelve. A jövő évre való előjegyzés junius 
25 tői julius 1-éig lesz. Tájékoztatót az igaz­
gatóság megkeresésre díjtalanul küld.

— Csaló hlmzőnö. Deutsch Rezső néhány 
hét előtt hímzéseket adott át Vidákovits Anna 
himzőnőnek, aki a kapott mintegy 40 kor. 
értékű kézimunkát egyszerűen elzálogosította. 
Deutsch csalásért feljelentette a kedélyes fel 
fogásu himzőnőt.

— Leglzlésesebb virágcsokrokat min­
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészvté- 
brn lehet venni lzléss 4 és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki­
elégítik várakozáson felül a vevőket.
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— A visszahívott osendörséf. Hét hónap 
óta felemelt létszámú csendőrség végezte szol- ' 
gálatát a felizgatott délvidéken. A rendkívüli 
csendőrségi szolgálatra a honvéd századoktól 
vonultak be embereket, c kiket most visszaren­
deltek a szakaszukhoz. Ez a változás szorosan 
összefügg a balkáni békével, ez az előjele, 
hogy a behívott katonaság is rövidesen haza 
kerül, ami már részben meg is történt.

S POPTt.
1. köztpiskolai országos uszóverseny Baján.

A bajai cisztercita kát. lőgimnázium »Test- 
edző Köre« 1913 évi junius hó 15-én (vasár­
nap) délelőtt fél 11 órakor Baján rendezi 1. 
középiskolai országos uszóversenyét a követ­
kező feltételek mellett :
1. Gyorsuszás 200 m. handicap.
2 Kezdők versenye 100 m. V—Vili. o. t. r.
3. 4X50 méteres vegyes staféta.
4. Gyorsuszás 50 m. handicap.
5. Mellúszás 100 m. handicap.
6 Gyorsuszás 50 méteres. Főverseny.
7. 1—.IV. o. t. versenye. Gyorsuszás 50 m.
8. 4X100 m. gyorsuszó staféta.
9. Vizipóló. (5 ös csapatok részére).

Általános feltételek :
1. A versenyre, melyen a MUSz. szabályai 

a mérvadók, benevezhet minden középiskolai 
tanuló és azok, kik most júniusban érettsé 
giznek.

2. A verseny nevezési zárlata 1913. junius 
hó 10 én (kedd) este 8 óra, amy időpontig 
(téttel együtt) Scherer Béla a Testedző Kör 
titkára címére Baja, főgimnázium küldendők. 
Későn érkező, valamint tét nélküli nevezések 
elfogadása feletti a Kör vezetősépe dönt.

3. Nevezési dijak a 2. 7. számban 50 fill. 
az 1. 4. és 5. számban 60 fill. a 6. számban 
1 kor. 50 fill. a 3. 8. számban csapatonként
3 korona és a 9 számban csapatonként 4 K.

4. Az 1. 4 5. számban nevezők tartoznak 
e távra elért idejüket bejelenteni.

5. Díjazás az 1. 2. 4. 5 és 7. számban 1-ső 
ezüst, I-ik bronz, lilik bronz érem, a 6. sz. 
I. nagy ezüst, II. közép ezüst, 111. ezüstérem, 
a 8. számban a győztes csapat minden egyes 
tagjának közép ezüst érem, a másodiknak 
bronz érem, a 3. és 9. számban a győztes 
csapat minden egyes tagjának ezüstérem, a 
másodiknak bronzérem. Négy induló esetén 2, 
hét induló esetén 3. és 12 induló esetén 4 
díj adatik ki.

Ez első középiskolai uszóverseny iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a szomszédos kö 
zépiskolák ifjúsága körében Az eddigi jelen­
ségek szerint a fővárosból is többen vesznek

12531 85/1913. kig. közgy. jkötiyvi szám,

hirdetmény.
A Józsefváros részben felállítandó állami 

óvóda céljaira özv. Kapots Istvánné és Bálind 
Józsefnétól megvett Madách Imre utcai 394. 
négyszögöl háztelek á négyszögölenkint 21 
korona 32 fill, összesen 8400 korona 08 fill. 
vételárnak kisajátítási alap pénztár által előle­
gezendő és feltételesen a házipénztári törzsva­
gyon alappénztár által visszatérítendő ideigle­
nes kölcsönbőt fedezése tárgyában közérdekű 
határozat hozatott.

Ezen határozatnak az ideiglenes kölcsönre 
vonatkozó része az 1886. évi XXI. t. c. 5. §.
c. és d. pontja illetve 7. és 8. § ai értelmében 
azzal hirdettetik meg, hogy a meghirdetéstől 
számított 15 nap alatt e város polgármestere 
utján a m. kir. belügyminiszter úrhoz felebbe- 
zés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 
1913. május hó 23 ik napján taitott közgyil 
léséből.

Polgármester h.
Erdélyi, főjző.

megnyílt megnyílt

a Központi 3llat$zertár.
Van szerencsém a n é. közönség szives tu­
domására hozni, hogy Baján, a gróf Zichy 
Bódog-tér 6. sz. alatt, a Milassin-féle házban 

Központi □Uatszertárat 
nyitottam. Dús választékban nagy raktárát 
tartok állandóan a legfinomabb angol és fran­
cia illatszerekből, mindennemű Vegysze­
rekből, kötszerekből, a legkülönfélébb Ház­
tartási cikkekből. A londoni kiállításon 
aranyéremmel kitüntetett =

VIDOHI1J _■
kozmetikai laboratóriuma A nagyérdemű hölgy­
közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel 

a Központi Illatszertár tulajdonosa.

megnyílt megnyílt

a Központi 3llatszertár.

Egy megbízható ember boltiszolgának 
kerestetik.

Bővebbet Kollár A. könyvkereskedésében.

2985/1913.

pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó Katymár 

községben elhalálozás folytán üresedésben lévő 
községi orvosi állásra f. évi junius hó 30-iki 
határidővel pályázatot hirdetek és felhívom a 
pályázni kívánó orvostudorokat, hogy 1908. 
XXXVIII t. c 7' § a értelmében felszerelt 
kérvényeiket fenti határidőig annál is inkább 
nyújtsák be, mert az elkésetten érkezett kér­
vényeket tekintetbe vet ni nem fogom.

Ezen állás javadalmazása a következő:
1. Évi 1600 kor. fizetés és a nyugdíjba 

beszámítandó 200 kor. ötödéves korpótlék és 
ameddig a község megfelelő orvosi lakot nem 
épit évi 700 kor. lakáspénz. .

2 A szabályrendeletileg megállapított láto­
gatási dijak.

A német és bunycvác nyelv bírása kivánatos.
A választás megtartása iránt utólag fogok 

intézkedni.
Bácsalmás, 1913. május 28 án.

Roller
1716 főszolgabíró.

13120/1913. kig szám.

Pályázati hirdetmény.
Baja városánál rendszeresített X. fizetést 

osztályba sorozott évi 2000 korona kezdő és 
4 évenkint 2 szer 200—200 koronával emel­
kedő fizetéssel és 540 korona lakbérrel java­
dalmazott rendőrfogalmazói állásra f. é. junius 
hó 17-iki lejárattal pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók hogy az 
1883. évi I. t. c. 3. § ában megállapított jogi- 
pépzettséget igazoló és a fenti törvény 1. § a 
alapján felszerelt kérvényeiket folyó évi junius 
hó 17 ik napjáig Szabadkán, méltóságos dr. 
Putgl Sándor főispán úrhoz nyújtsák be.

Baja, 1913. junius hó 2-án tartott tanács­
ülésből.

Polgármester helyett:
Erdélyi,

főjegyző.

12509/93/1913. kig. közgy. jkvi szám.

Hirdetmény.
Rauschenberger Johanna által a városi ár­

vaház céljaira hagyományozott Tóth Kálmán- 
ulcai 27. ö. i. számú ház és tartozékai hely­
reállítási munkálataira a városi letétpénztárból 
előlegezendő és az árvaházi alap által a kér- 
désts lakhás bérjövedelméből 1913. 1914. és 
1915 évben visszatérítendő ideiglenes kölcsön 
terhére 1238 korona hitelösszeg engedélyezése 
tárgyában közérdekű határozat hozatott.

E határozat az 1886. évi XXI. t.-c. 5. §-a 
c. és d. pontja illetve 7. és 8. § ai értelmében 
azzal hirdettetik meg, hogy ellene a meghir­
detéstől számított 15 nap alatt e város pol­
gármestere utján a ni. kir. belügyminiszter 
úrhoz felebbezés nyújtható be'

Baja város törvényhatósági bizottságának 
1913. évi május hó 23-ik napján tartott köz­
gyűléséből.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

12532/86/1913. kig. közgy. jkönyvi szám.

Hirdetmény.
A Szállásváros részben felállítandó állami 

óvóda céljaira Vitzthum Károly és nejétől 
megvett Kinizsi Pál utcai 274. négyszögöl 
háztelek á négyszögölenkint 10 korona, ösz- 
szesen 2740 korona véáeiárnak a kisajátítási 
alappénztár által előlegezendő és feltételesen a 
házipénztári törzsvagyon alap pénztár által 
visszatérítendő ideiglenes kölcsönből fedezése 
tárgyában közérdekű határozat {hozatott.

Ezen határozatnak az ideiglenes kölcsönre 
vonatkozó része az 1886 évi XXI. t.-c. 5. §. 
c és d pontja i'letve 7. és 9 § ai értelmében 
azzal hirdettetik meg, hogy ellena a meghir­
detéstől számított 15 nap alatt e város pól- 
gármestere utján a m. kir. belügyminiszter 
úrhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 
1913. évi május hó 23 ik napján tartott köz­
gyűlésből

Polgármester h.

Erdélyi, főjző.
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Jó házból való négy közép iskolát végzett 

fiút tanulóul fölvesz. 
KOLLÁR A-. könyv- és papirkereskedés.

Golori Földes Keleseit aradi tytenerá által készítettMARG1 Tí?&.
leíjobb arckenöcs, 2 3 nap alatt írjitja és szépíti az arcot. 
Margit-Créme májfoltok, pattanásod 

bőratka (Mitesser), ráncok, kiütések ellen.

Margit-Créme Sk, XdX 
arc- és kézvöjösödés, napbarnitás ellen.Mnnz-Jt PnÁmn bámulatos hatása abban Margit-Créme rejl»k, hogy bőrre kenve 
ez rögtön felveszi és ez okozza azon csodás 
átalakulást, hogy cgv szeplövel, vagy májfol­
tokkal fedett aze 2-3 nap alatt fehérré lesz. 

IVTíl POrít—CiPPm A teljesen ártalmatlan, ITJclIj'Jl VI CIIJv ntim zsíros, az arc nem 
lesz fényes, azért nappal is használható

A földes-féle Margit Créme ára: nagy tégel/ 2 
kor., kis tégely 1 kor. Margit-puder fehér, vagy 
créme színben 1.20 kor. Marglt-szappan darabja 70 
flll. Csakis akkor valódi, ha m nden e^yes doboz

felirattal és címerrel van ellátva. Dtánzatoktól tmMjimk
1678a. FOlerakat Baján :

Dr. Makray László gyógysz.

BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot
Vasárnap: „Asszony44, „Gyermek44 
„Automobil44 éS„ Sport44 melléklet.

Felelős szerk GAJÁRI ÖDÖN.

=- Előfizetési

Egy évre .
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hónapra
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Egyes példány ára ünnép­
es vasárnapokor egyformán

Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.
AZ ÚJSÁG terjedelme rende­

sen 32—36—40 oldal.

Ki. 80-00-200-280
MEGREND.ELŐ-CIM :

Az Újság kiadóhivatala. 
Budapest, VII. Rákóci-ut54.sz.
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ZBaja. városát érintő vonatok menetrendje.
Érvényes 1913. évi május hó 1-töl.

oda Szabadka-Baja-Bálaszék-Ujdombovár. vissza
Sív. Szv. Szv. Szv. G yv. Szv. Szv. Gy V. Szv. Szv. Szv. Szv.

5416 5404 5406 5408 5002 5410 5415 5001 5403 5405 5407 5409
I —111 1—111 I—111 1 III I--II. 1 III I —III 1 — II. I III I —III I—III I—111

1115 710 745 12 20 2 45
3 20 ind. Budapest keleti p. u. — ér. 1-00(130 720 1000 545

5OS 1036 220 443 6 57 700 ind. Szabadka — érk. 745 10 08 930 1221 627 926
511 1044 2'28 4 50 7 06 Szabadkai műtrágyagyár —■ — 739 9’24 1215 621 920
516 1049 233 4-55 711 Horváttanyák 2. sz. őrház — 733 9 18 1209 6’5 915
521 1054 238 500 716 Krlrbiai tanyák 3. sz. őrház — 728 9 13 1204 6’0 910
526 1100 244 505 721 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 722 9 07 1158 605 906
532 1108 251 512 7 15 727 Csikeria — — — — — 716 9-02 1152 559 900
530 1 H5 258 5 19 734 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 705 8 55 1143 550 852
5« 1121 303 524 738 Bácsalmási szőllők - — — 701 8 51 1139 546 848
5»o 1128 310 5 31 7 28 7« érk. Bácsalmás — — — — ind. 653 9 35 8 42 1130 537 840
5»3 — 301 — 740 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 850
3«! 1121 — 739 • Regőce — — • 648 — 330 — 856
558 1140 320 533 7 29 746 ind. Bácsalmás — — — — érk. 643 9-34 832 1115 532 833
6Ö2 1145 325 5 36 750 Almás — — — — — 639 8'28 1111 528 829
6'0 1164 334 5 44 758 Óalmás — — — — — 632 8 20 1102 5’9 820
6-’2 1205 347 5 55 7 46 8io Bácsbokod Bácsborsód — — 621 916 810 1051 509 8’0
634 121’ 359 6 07 7 58 822 Mátéháza puszta — — — 605 7'59 1039 458 759
640 1223 405 6 13 828 Bajai szőllők 24. sz. őrház — .558 7'50 1032 451 752
648 1231 413 6 20 8 10 836 érk. Baja — — — — — ind. 550 851 7 42 1024 443 744
700 1241 438 6 22 8 15 8»1 ind. Baja — — — — érk. 545 850 7 31 1009 437 734
708 1251 448 630 900 Pörböly felső megálló — — 536 7 22 1000 428 725
715 1259 456 637 907 Pörböly — — — — — 530 715 953 422 719
724 110 507 6 46 916 Alsónyék — — — — — 520 7 03 942 412 709
728 114 5'1 6 50 8 37 9'20 érk. B át aszók — — — — ind 516 8 26 6 59 938 408

lóit'*

— 132 — 707 8 38 925 ind. Bátaszék — — — — ér<. — 8 13 651 — 401 655
— 3’5 - 907 9-56 1102 érk. Ujdombóvár — — — ind. — 6 50 4-46 — 226 524

Nyomatott Kollár A moto-arftre bermtidtí^tt

Oda. Baja —Zombor— Újvidék. Vissza. Oda. Baja Bezdán—Zombor Vissza.
400 820 100 450 ind Jiaja — — — érk. 635 915 323 706 330 1236 503 ind. Baja — — — érk. 655 1213 844
4tv 830 110, 500 Baja-szállás város — 627 908 315 65« 339 1243 5” Ba,a szállás város _ 646 12’4 835
425' 849 127 5’3 Vaskút — — — 610 853 259 642 353j 1256 525 Vodica — __ 632 1200 g”
4511 914 2011 538 Gara — — — 542 828 237 6’6 402 104 534 Bát monostor — __ 623 1151 8’2
506 929 2A 552 érk, llefjőce — ind 515 808 217 562 424 121 60’ Nagybaracska — 601 1133 750
509 939 216 557 ind. Bef/őce — — érk. 505 800, 157 542 434 130 6’0 Csátalja — — — 544 1120 727
537 1010 239 627 Örszállás — — — 447 744 140 525 448 143 623 Ilávod — — — 531 1107 714
547 1020 248 637 Körtés 13. sz. őrház 426 725 117 505 5” 206 647 Hercegszántó — — 517 1053 700
556 1037 266 651 Gádor — _  —i 416 718 1’0 458 521_ 2’6 657 Béreg — — — 448 1024 63Í
608 1049 3o’| 704 Magyarut 16. sz. őrh 350 701 1247 440 530 224 7 06 Küllőd — — — 438 1014 621
6’6 1066 3’4 7” Nenadics — — 342 655,1241 434 555 247 7’8 Bezdán — — — 425 10«l 608
625,1105 323, 720 érk. Zombor ind. 330 645,1230 423 6” 302 754 Monostorszeg — — 355 926 533

10»l — 7’71 — érk. Újvidék — — _ ind. _ 1 2071 751 __ 633 322 8’5 Elzaszállás — — 334 905 5’2
214| — 1038 — » Belgrad — — — — 843 541 — 640 329 821 érk. Zombor — — ind. 326 8«7 505


